



Сайт губернатора и Правительства Пермского края. Дмитрий Махонин: «В Пермском крае будет реализован Национальный план развития конкуренции»

Дата: 04.09.2020

Прикамье подписало два соглашения с крупнейшими организациями страны, борющимися за повышение конкуренции

Сегодня, 4 сентября, Пермский край подписал два соглашения о сотрудничестве. Одно – с Федеральной антимонопольной службой (ФАС) о развитии и защите конкуренции в регионе, второе – с ФАС и Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржей (СПБМТСБ) о сотрудничестве в сфере биржевой торговли. Оба соглашения предполагают развитие конкуренции в Пермском крае.

Глава Пермского края Дмитрий Махонин отметил, что на встрече с главой ФАС России Игорем Артемьевым обсудили основные моменты повышения конкуренции в Пермском крае. «Подписанное сегодня соглашение с антимонопольной службой позволит создавать условия для эффективной работы товарных рынков, ведения государственной политики по развитию конкуренции в регионе, повышению инвестиционной активности и уровня конкуренции в государственных, муниципальных и корпоративных закупках, в том числе при реализации национальных проектов. Чтобы этот комплекс мер был максимально эффективным, сегодня подписали соглашение о сотрудничестве в сфере биржевой торговли с ФАС и Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржей. В Пермском крае будет реализован Национальный план развития конкуренции и внедрены биржевые технологии на рынке нефтепродуктов, природного газа, леса, лесоматериалов, минеральных удобрений, строительных материалов и других сегментов экономики, которые входят в число приоритетных отраслей Прикамья».

Трехстороннее соглашение, в частности, предусматривает дальнейшее внедрение предприятиями региона инструментов биржевой и внебиржевой торговли, электронных закупочных процедур, исключение бумажного документооборота, реализацию пилотного проекта по коммерческой балансировке биржевого газа, а также проведение образовательных мероприятий по биржевым торгам, производным финансовым инструментам, закупкам.

Отметим, предприятия и организации Прикамья имеют серьезный опыт работы с СПБМТСБ. За 2018-2019 гг. они реализовали на бирже 765,1 тыс. тонн нефтепродуктов на сумму 32,9 млрд руб., с начала 2020 года – 331,1 тыс. тонн нефтепродуктов на сумму более 14,4 млрд руб. Объем биржевых торгов газом в регионе составил 606,2 млн

кубометров на сумму 2 млрд руб. в 2018-19 гг. и 836,5 тыс. кубометров на сумму 2,8 млрд руб. в истекший период 2020 года. В 2019-2020 гг. было продано 2 558 тонн минеральных удобрений на сумму 35,99 млн руб.

Пермский край вышел на биржевые торги лесоматериалами в 2017 году и является одним из лидеров по объему торгов. За 8 месяцев текущего года показатель составил 90,7 тыс. кубометров.

Руководитель ФАС России Игорь Артемьев, подчеркнул, что привлечение большого количества хозяйствующих субъектов к участию в биржевых торгах направлено на построение прозрачной системы ценообразования с учетом спроса и предложения и на развитие свободной конкуренции: «Одним из инструментов для создания в России развитых конкурентных рынков в Национальном плане развития конкуренции определена биржевая торговля. Защита и поощрение свободной конкуренции посредством развития биржевой торговли – задачи, которые сейчас стоят перед государством и которые закреплены в Указе Президента РФ от декабря 2017 года».

«Пермский край расположен в самом центре России, имеет стратегическое значение, через него проходят важнейшие евроазиатские товарные потоки. Край также является одним из крупнейших нефтеперерабатывающих кластеров, промышленным центром, регионом, богатым лесными ресурсами. Пермские предприятия торгуют на бирже практически полной линейкой биржевых товаров, неслучайно именно здесь мы открыли одно из представительств СПБМТСБ. Наше соглашение призвано повысить количественные и качественные показатели сотрудничества с регионом, в том числе в области развития конкуренции, поэтому документ является трехсторонним – мы его подписываем вместе с ФАС России», – рассказал президент СПБМТСБ Алексей Рыбников.

Справка:

Биржевые торги лесоматериалами на АО «СПБМТСБ» были запущены в 2014 году в рамках исполнения Поручения Президента России В.В. Путина, данного на заседании Госсовета Российской Федерации 11 апреля 2013 года.

Сегодня на СПБМТСБ лесоматериалами торгуют предприятия, представляющие 16 регионов Российской Федерации. Подписаны соглашения о сотрудничестве с 28 регионами в 6 Федеральных округах. В торгах принимают участие более 1000 государственных подведомственных учреждений, отраслевых предприятий и индивидуальных предпринимателей. В январе-августе 2020 года объем реализации лесоматериалов составил около 1,274 млн кубометров, в 2019 году – 4,022 млн кубометров.

<https://www.permkrai.ru/news/dmitriy-makhonin-v-permskom-krae-budet-realizovan-natsionalnyy-plan-razvitiya-konkurentsii/>